



14:18負沙比 無緣世錦賽冠軍

丁俊暉：為自己表現自豪

【大公報訊】綜合新華社謝菲爾德報道：從0:6落後追到10:11，再從11:16扳成14:16，但比分最終停留在14:18。首次闖入決賽的丁俊暉不敵世界頭號選手沙比，未能在謝菲爾德的克魯斯堡劇院舉起冠軍獎杯。

經過兩天四節的激戰，29歲的丁俊暉雖敗猶榮：他重新書寫了桌球運動的歷史：他成為第一位闖入世錦賽決賽的亞洲選手。他還在準決賽中轟出7個單桿過百，打破了奧蘇利雲和沙比各自保持的世界紀錄。

「國內球迷不應失望」

「我為自己的表現感到非常自豪。」丁俊暉賽後告訴記者，「儘管經過了開局0:6的落後，但我直到最後一刻仍然在戰鬥，仍然有機會取得勝利。我想國內的球迷也不應該感到失望。」

他說，經過這次決賽的磨練，他已經變得更加成熟，「在將來的比賽中，我會一直想起今天的比賽，保持戰鬥的心態，爭取贏得更多的勝利」。

闖入決賽標誌着丁俊暉已經走出長達一年多的狀態低谷。從世界排名第一到跌落至賽前的第17位，他經過三圈外圍賽的廝殺才進入正賽。但正是經過這一年的艱苦經歷，他的人生和職業生涯才達到了新的境界。

丁俊暉在決賽開局不利，一度以0:6落後，但之後他絕地反擊，到前一天晚上第二節結束後，他追成7:10。當天進入第三節後，丁俊暉上半時發揮出色，贏得4局中的3局，將比分追成10:11。經過短暫的休息後，丁俊暉失誤增多，沙比回敬一個3:1，將優勢擴大為14:11。

晚上第四節開始後，沙比連下兩局，距冠軍再近一步，16:11，但是丁俊暉危機時刻突然找回手感，接連三局沒讓沙比

得到一分，將差距縮小為14:16。第31局，兩人面對機會都接連失誤，經過50分鐘的纏鬥之後，沙比憑藉幾個關鍵球得分，取得這一局的勝利，以17:14拿到賽點。他之後再沒給丁俊暉得分機會，輕鬆拿下這局鎖定冠軍，結束了這場35局18勝的較量。

沙比第二次稱王

丁俊暉說：「決賽剛開始連輸6局還是因為緊張，之後我反倒平靜下來，告訴自己即使輸了也一定要拿下一局。從外圍賽開始，我已經打了8場比賽，中間非常疲憊，我一直咬牙堅持。希望下次打入決賽時，獲勝的是我。」

這是33歲的沙比繼2014年之後第二次在這裏贏得冠軍，他也獲得了33萬英鎊（約合312萬元人民幣）的獎金。

另外，世界桌球聯會主席赫恩二日在這裏宣布，世界桌球聯會已經與謝菲爾德市政府續簽了一份長達10年的協議，使世界桌球錦標賽在2027年之前將一直在這座英國城市舉辦。

丁俊暉在決賽開局不利，一度以0:6落後，但之後他絕地反擊，到前一天晚上第二節結束後，他追成7:10。當天進入第三節後，丁俊暉上半時發揮出色，贏得4局中的3局，將比分追成10:11。經過短暫的休息後，丁俊暉失誤增多，沙比回敬一個3:1，將優勢擴大為14:11。

晚上第四節開始後，沙比連下兩局，距冠軍再近一步，16:11，但是丁俊暉危機時刻突然找回手感，接連三局沒讓沙比



丁俊暉（右）祝賀沙比奪冠
新華社



▲丁俊暉獲世錦賽亞軍，圖為丁俊暉（右）在頒獎儀式



沙比親吻獎杯

新華社

2015至2016年桌球手排名

世界排名	球手	獎金(英鎊)
1	沙比(英國)	680,041
2	冰咸(英國)	586,720
3	卓林普(英國)	453,166
4	梅菲(英國)	450,058
5	羅拔遜(澳洲)	406,360
6	希堅斯(蘇格蘭)	400,925
7	艾倫(北愛爾蘭)	392,700
8	禾頓(英國)	324,752
9	丁俊暉(中國)	314,925
10	奧蘇利雲(英國)	296,250
11	佩利(英國)	290,083
12	傅家俊(香港)	253,241

（截至5月2日）

球桿，丁俊暉帶來的中國市場及效應就令該品牌的球桿不斷升值。在斯坦福成名之前，訂造一支球桿價格約為二百英鎊（約2270港元），但隨着「小丁」向這品牌訂製球桿以至代言，加上沙比也轉用此品牌球桿，於是帶來了明星效應，球桿訂價也不斷上漲，至今已漲至約800英鎊（約9076港元）以上，甚至索價逾萬港元。可以預期，使用同品牌球桿的沙比、丁俊暉打入世錦賽決賽，勢將令斯坦福球桿的名氣更強，訂單增多之餘也會推高球桿定價。

丁俊暉的代言也為品牌開拓了中國市場，不少桌球器材店或是網上商店，都提

供斯坦福球桿代訂或現貨出售服務，大部分更是以「丁俊暉球桿」作招徠，以吸引追星的桌球愛好者「入貨」。不過，要擁有一支跟「小丁」所用球桿相同的「武器」幾乎沒有可能，因為丁俊暉是提供個人的球桿設定數據予斯坦福製桿，外界人士極其量只能訂造與「小丁」球桿同爲白蠟木前肢、黑檀後把，長度及重量相約的球桿而已。

丁俊暉帶動球桿品牌效應

大公報記者 李恆基



以家庭式經營的手造桌球桿品牌斯坦福，因為獲得世界冠軍級球手沙比、艾頓，以及中國球手丁俊暉垂青而聲名鵲起，連李斯特城足球隊前鋒華迪也是該品牌的顧客。丁俊暉不但為這個小品牌開拓了中國市場，這次與沙比會師決賽更將帶動品牌效應，球桿價錢隨時水漲船高。

製造球桿的工匠在英國多如牛毛，但有十多個品牌或工匠較有名氣，在上世紀80年代由保羅羅拔斯創辦的品牌斯坦福，目前就被視為普通人也能訂製的「燒錢」

里約短租房價格暴漲

里約短租房價格暴漲

Rio2016 奧運情報站 >>>

【大公報訊】據新華社里約熱內盧報道：里約奧運會是首屆與Airbnb網站開展正式合作的頂級體育盛事。在該平台上，里約奧運會期間的平均日租金為1081雷亞爾（約合314美元，約合2000元人民幣）；而奧運會結束後的次月，平均日租金立即下降至577雷亞爾。奧運會推動房租上涨的效應十分明顯。

由於奧運會將主要在里約城西的巴哈

區舉行，因此，里約西區的民宅短租價格飆升近10倍，一套130平方米左右的公寓，奧運會期間月租金達到三萬到五萬雷亞爾。

臨海別墅日租一萬美元

網站信息顯示，最貴的一套別墅位於若阿廷加區，面朝大海，擁有六個套房。2014年世界杯期間，這套別墅的日租金為8000美元，奧運會期間的日租金上漲到一萬美元。

不過，在該網站上也能找到價格比較低廉的短租房，通常這些短租房的位置都

不太好。比如一間位於里約北區的普通合

樓房，傢俱不多，爐灶、冰箱也都舊，日租金只需55雷亞爾。另有一處距離奧林匹克快速公交站步行需大約20分鐘的普通

住房，房東除了一家三口自住一間之外，以每天100雷亞爾含早餐的價格，將另一間房租給了一位來自法國的志願者。房東說：「儘管我家離貧民窟不遠，但是優勢是只需走段路就可以坐上奧運專線，可以節省很多出行時間，價格也便宜。」

目前，Airbnb網站上已有近1萬個奧運會短租房的成交記錄，最受歡迎的區域仍是里約城南的傳統富人區。

火炬開始在巴西傳遞

【大公報訊】據新華社巴西利亞報道：里約奧運會聖火當地時間3日早上7時25分（北京時間18時25分）抵達巴西首都巴西利亞，里約奧組委主席努茲曼手提裝有奧運火種的器皿走下飛機，巴西利亞聯邦區區長羅倫貝格到機場將聖火一路護送到總統府。

當地時間10時在總統府高原宮門口，努茲曼用火種點燃聖火，羅塞夫總統將火炬點燃，之後交給第一名火炬手巴西女排

名將法比亞娜·克勞迪奧，就此拉開巴西境內火炬傳遞序幕。

5月3日當天的火炬路線總長118公里

，將穿過巴西利亞5個行政區域和多個旅

遊景點，其中包括國會參眾兩院、外交部



▲第一名火炬手巴西女排隊長克勞迪奧

路透社

、大教堂、三權廣場、部委大道、庫比契

克大橋、馬內加林查國家體育場、巴西利亞國家公園等。

稱的山東悍將陶漢林已連續三年入選國家集訓隊。四川隊的王汝恒和浙江廣東的趙大鵬，均是首次入選中國男籃一隊。

自2012年宮魯鳴再次出山後，中國男籃一直採用「大國家隊」的集訓模式，一隊（國家隊）和二隊（國奧隊）統一集訓，人員隨時流動。因此，此番3人被調整進入國奧隊，並不意味着他們已無緣里約。

中國男籃也將在5月6日迎來今年的首場熱身賽，在廣西南寧迎戰來訪的澳洲聯隊。目前，易建聯、周琦、郭艾倫、趙繼偉等仍未歸隊。

（中新社）

騎士1:0領先雄鷹

【大公報訊】記者梁潤森報道：東岸及西岸的季後賽準決賽昨天上演，東岸頭號種子騎士，前者在勒邦古士取得25分協助下，以104:93擊敗雄鷹，總成績領先1:0；西岸2號種子馬刺主場對3號種子雷霆，後者在「雙子星」杜蘭特及韋斯博克回勇合共取得57分，以98:97險勝馬刺，總成績追成1:1平手。

騎士表現出色，最多曾領先18分。騎士首節領先30:19，雖然雄鷹一度於第3節追成70:74，末節雄鷹更曾以80:79及88:87反先，不過兩次騎士都由K艾榮及JR史密夫的三分球還擊成功，結果騎士亦以1分之差獲勝。

雷霆作客打出水準，首節一度拉開馬刺至21:8，這也是雙方最大差距，半場雷霆僅領先56:53，比賽餘下最後13.5秒，

周一NBA季後賽賽果

主場	比分	總成績	作客
東岸準決賽			
騎士①	104:93	1:0	雄鷹④

西岸準決賽	主	客	直播
馬刺②	97:98	1:1	雷霆③
註：○內數字為種子排名			

周三NBA季後賽賽程

開賽(香港時間)	主	客	直播
東岸準決賽	周四早上8時	騎士①	雄鷹④

註：○內數字為種子排名

朴泰桓懇求可征奧運

大公報訊：曾在北京奧運男子400米自由泳奪金及200米自由泳奪銀的韓國好手朴泰桓二日在記者會上，雙膝跪下懇求韓國奧委會給予他第三次出戰奧運的機會。

26歲的朴泰桓年前因被驗出體內睾丸素超標致藥檢呈陽性反應，被國際泳聯停賽18個月，他於3月2日已刑滿復出，更在四月的韓國奧運選拔賽贏得男子100米、

200米、400米及1500米自由泳四個冠軍，不過由於韓國奧委會規定，在國際泳聯停賽結束後三年仍不能代表國家出賽，目前朴泰桓仍無法參加奧運。（記者梁潤森）

中國男籃首次調整陣容

大公報訊：正在昆明海埂進行高原訓練的中國男籃首次進行了陣容調整，3名隊員驰援國奧隊，其餘球員將參加為里約奧運備戰的首輪熱身賽。

此次進入國奧隊的三名球員是陶漢林、王汝恒和趙大鵬。有着「國產鯊魚」之